

AKCIJA 4 SILOSA
u organizaciji Centra za nenasilnu akciju

Silos u Tarčinu

Silos u Tarčinu, općina Hadžići

Značaj lokaliteta: Objekt silosa u Tarčinu je periodu od svibnja 1992. do siječnja 1996. godine pretvoren u zatvorenički objekt za civile i vojnike srpske i hrvatske nacionalnosti, pod nadležnošću Armije RBiH. Zatvorenici su bili podvrgnuti nehumanim uvjetima, zlostavljani, premlaćivani, prisilno premješteni i prisiljavani na prinudni rad.

Sudski procesi: Sud BiH je u lipnju 2021. godine donio drugostupanjsku presudu i osudio Nezira Kazića, kao bivšeg zapovjednika 9. brdske brigade ARBiH, na 10 godina zatvora; Fadila Čovića, nekadašnjeg načelnika SJB u Hadžićima, na 8 godina zatvora; Bećira Hujića, bivšeg zapovjednika PS u Pazariću, na 8 godina zatvora; Mirsad Šabić je osuđen na šest godina zatvora, dok su na po pet godina osuđeni nekadašnji upravnik "Silosa" Halid Čović i bivši stražar u ovom logoru Nermin Kalember.

Entitet: Federacija Bosne i Hercegovine

Etnička grupa zatočenih: Srbi/Srpkinje, Hrvati/Hrvatice,

Žrtve su sa područja: Šire područje Sarajeva

Nadležnost/Odgovornost: Armija RBiH, 109. Brdska brigada

Izvor podataka: Sud BiH (ažurirano 2021.)

Poznate komemoracije: 27. siječnja

Silos u Kaćunima

Silos u Kaćunima, općina Busovača

Značaj lokaliteta: Objekt silosa se nalazio u selu Kaćuni, koji je u periodu kraj lipnja i početak srpnja 1993. godine služio kao zatvorenički objekt za 21 pripadnika HVO-a, koji su zarobljeni na području općine Fojnica. Upravu nad objektom je imala Armija RBiH. Zatvorenici su svakodnevno bili zlostavljani i tjerani na prisilni rad.

Sudski procesi: Za zločine u ovom objektu još nitko nije odgovarao.

Entitet: Federacija Bosne i Hercegovine

Etnička grupa zatočenika: Hrvati/Hrvatice,

Žrtve su sa područja: Srednje Bosne

Nadležnost/Odgovornost: 333. brdska brigada Armije RBiH i Vojna policija 3. korpusa Armije RBiH.

Izvor podataka: Hrvatska udruga logoraša domovinskog rata u Kantonu Središnja Bosna i izjave preživjelih svjedoka.

Silos u Žepču

Silos u Žepču, općina Žepče

Značaj lokaliteta: Objekt nekadašnjeg Silosa poduzeća Nova trgovina u Žepču je u periodu od 26. lipnja 1993. do 31. ožujka 1994. godine imao funkciju zatvoreničkog objekta za civile bošnjačke nacionalnosti, pod kontrolom HVO-a. Zatvorenici su bili u prenatrpanim prostorijama, podvrgnuti nehumanim uvjetima, prisilnom radu, prisilnim premještanjima i zlostavljanjima.

Sudski procesi: Za zločine počinjene u ovom objektu još uvijek nitko nije odgovarao. Predmet tzv. "Žepačka grupa" je trenutno u Tužiteljstvu BiH, nakon što je vraćen sa MKSJ.

Entitet: Federacija Bosne i Hercegovine

Etnička grupa zatočenih: Bošnjaci/Bošnjakinje

Žrtve su sa područja: Žepča i okoline

Nadležnost/Odgovornost: HVO

Izvor podataka: Udruženje logoraša Žepče

Poznate komemoracije: 31. ožujak - dan kada su raspušteni svi zatvorenički objekti u Žepču.

Silos u Polju

Silos u Polju, općina Derventa

Značaj lokaliteta: Objekt Silos je služio kao mjesto u kojemu su bile zatvorene osobe srpske nacionalnosti s područja Dervente tijekom 1992. godine. Zatvorenici su prilikom povlačenja hrvatskih snaga, HVO-a i HV-a, prebačeni iz skladišta u Rabiću u ovaj Silos. Tamo su bili podvrgnuti zlostavljanjima i premlaćivanjima.

Sudski procesi: Sud BiH osudio je Ivicu Vrdoljaka u svojstvu pripadnika 103. derventske brigade Hrvatskog vijeća obrane (HVO), na 5 godina zatvora; Almaza Nezirovića, kao pripadnika Vojne policije 103. derventske brigade HVO-a, na kaznu zatvora od 2 godine. Azru Bašić, kao pripadnicu 305. brigade Hrvatske vojske, a kasnije kao pripadnicu 103. brigade HVO-a, na 14. godina zatvora.

Entitet: Republika Srpska

Etnička grupa zatočenih: Srbi/Srpkinje

Žrtve su sa područja: Dervente i Posavine

Nadležnost/Odgovornost: HVO, HV

Izvor podataka: Sud BiH (ažurirano 2023.)

Željezni most u Doboju

Značaj lokaliteta: Željezni most u Doboju je lokacija strijeljanja 13 civila bošnjačke nacionalnosti tijekom lipnja 1992. godine. Zarobljenike iz Jablanice kod Maglaja su Vojska RS, pripadnici CSB Doboju MUP RS i pripadnici paravojnih jedinica zarobili i zatvorili u vojne hangare nekadašnje kasarne JNA u Usori kraj Doboja, odakle su ih izveli i odveli na Željezni most. Na Željeznom mostu u prelasku preko rijeke Bosne, strijeljali su 13 civila. Tijekom 2007. godine u mjestu Podnovlje ekshumirano je tijelo Ibrišima Begića. Također, pronađena su tijela Asima Bašića i Almira Bajrića.

Sudski procesi: U tijeku je istraga u Tužiteljstvu BiH za stradanje civila iz mjesta Jablanica kod Maglaja, i ono je obuhvaćeno predmetom 'Borislav Paravac i drugi', koji se odnosi na događaje na području dobojske regije.

Entitet: Republika Srpska

Etnička grupa stradalih: Bošnjaci/Bošnjakinje

Žrtve su sa područja: Maglaja, Doboja i okoline

Nadležnost/Odgovornost: VRS, CSB Doboju MUP RS i paravojne jedinice

Izvor podataka: Tužiteljstvo BiH i Balkanska istraživačka mreža u BiH